

# 焦作日报

JIAOZUO DAILY

权威 主流 亲民 服务

2023年4月

7

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007  
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋



中国专利配方  
185-1970-2489

总第13957期  
今日8版

## 中共中央发出关于印发《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》的通知

新华社北京4月6日电 近日,中共中央发出关于印发《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》的通知。全文如下:

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发

展中国特色社会主义等重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。党确立习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,是党在新时代取得的重大政治成果,反映

了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。为推动全党全社会深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入,根据党中央要求,中央宣传部对2019年出版的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》进行修订,(下转A02版②)

以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干

## 全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开

楼阳生胡泽君讲话 王凯主持 孔昌生出席

本报讯(河南日报记者冯芸、马涛)4月6日,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开,贯彻落实习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上重要讲话精神和中央关于在全党深入开展主题教育的意见,安排部署我省主题教育工作。省委书记楼阳生、中央第九指导组组长胡泽君讲话,省长王凯主持,省政协主席孔昌生出席。

楼阳生指出,习近平总书记的重要讲话,从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求,对各项工作作出全面部署,为全党开展主题教育提供了根本遵循。要提高政治站位,深刻认识开展主题教育是忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求,是坚持理论强党、建设马克思主义学习型政党的迫切需要,是勇担使命任务、推进中国式现代化建

设河南实践的根本保证,是勇于自我革命、推进全面从严治党的战略部署,切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,坚定用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,扎实推进中国式现代化建设河南实践,奋力谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章。

楼阳生强调,要把握目标任务,推动主题教育各项任务落到实处。开展好主题教育,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧紧围绕“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标,切实解决好理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等六个方面突出问题,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯穿始终、一体推进,让人民群众切实感受到主题教育带来的实实在在变化。

一要在以学铸魂上下功夫,

坚守共产党人精神家园。加强党的创新理论武装,强化自我修炼、自我约束、自我改造,进一步坚定理想信念、加强党性锤炼,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。把坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署在我省条条落实、件件落地、事事见效。

二要在以学增智上下功夫,提升马克思主义看家本领。大力弘扬马克思主义学风,全面学习习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系,深刻领悟精髓要义,准确把握实践要求,坚持全面系统、及时跟进,坚持多思多想、学深悟透,坚持知行合一、学以致用,更好用以观察时代、统揽全局、指导实践,使各项工作朝着正确方向、按照客观规律推进。

三要在以学正风上下功夫,营造良好党风政风社风。大力弘扬党的光荣传统和优良作风,教育引导广大党员干部发扬理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评等优良作风,牢记“三个务必”,践行“三严三实”,让人民群众更加深切感受到良好的党风政风就在身边、社会新风正气就在身边。大兴调查研究之风,改进调研方式方法,多到困难大、矛盾多、情况复杂、群众意见多、工作基础差的地方去,摸清实情、解决问题、推动发展。坚定不移正风肃纪,持续纠治“四风”,坚持党风党性党纪一起抓,以严肃教育纯洁思想,以严格整顿纯洁组织。

四要在以学促干上下功夫,展现开局之年担当作为。把开展主题教育同贯彻落实党中央决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位中心工作结合起来,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,以时时放心不下的责任感、

积极担当作为的精气神,全力推动高质量发展,全面深化改革开放,着力保障和改善民生,防范化解重大风险,切实为党和人民履好职、尽好责。

楼阳生强调,要加强组织领导,高标准起步、高质量开展,确保主题教育取得实实在在成效。坚持压实责任、真学实做。省委主题教育领导小组做好指导,(下转A02版①)

又讯(记者焦娇)4月6日下午,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议以视频形式在郑州召开,贯彻落实习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上重要讲话精神和中央关于在全党深入开展主题教育的意见,安排部署我省主题教育工作。市委书记葛巧红、市长李亦博、市政协主席宫松奇,市领导王建修、杨娅辉、牛书军、路红卫、闫小杏、刘同兴、董炳麓、王朝杰等在焦作分会场收听收看了会议。

拼搏竞进起好步 蔚然成势开新局

本报记者 陈彬  
本报通讯员 郝扬

经过拌面、挤压、切段、老化、洗面、烘干等长达20多个小时的7道工序,面粉化身为一块块圆形面饼……3月30日,河南省捞面姑娘食品科技有限公司的车间里,生产不停,产能不减。

作为温县的民营自主品牌,去年4月才投产的“捞面姑娘”是典型的小微企业。“面粉来自本地优质小麦,料包取自本地调味企业,原材料全部来源本地,不仅降低了成本,也带动了整个产业。”该公司负责人冉宪刚说。

温县在做优做强项目大产业的同时,统筹开展“万企兴万村”行动,大力发展战略性新兴产业,激发产业内生动力,推动乡村振兴呈现“星火燎原”之势。据统计,目前该县有家庭农场2950家、农民专业合作社1543家,累计入社成员3.36万户,带动就业数万人。

培育壮大小微企业,普惠金融激起“一池春水”。温县财源中小企业融资担保公司的150万元贷款解了我们的燃眉之急。下一步,我们要扩大产能,还得再招些工人呢!”温县中桂圆瓦楞机械有限公司总经理刘桂仙高兴地说。今年一季度,该县通过政府性融资担保这一平台,为3家小微企业发放贷款325万元,为193个农户发放贷款3335.7万元,稳住“三农”基本盘。此外,该县还通过降低失业、工伤保险费率,给予企业新型学徒制培训补贴、一次性吸纳就业补贴等方式惠及小微企业,并且个人创业担保贷款实行财政全额贴息,为小微企业解决融资难题。

培育壮大小微企业,“一站式服务”催生“满园春色”。温县结合“万人助万企”活动,聚焦小微企业“急难愁盼”,突出抓好“一件事一次办”、惠企政策“免申即享”等5件事,加强电子证照、电子印章、电子签名、电子材料“四电”推广应用。今年一季度为126家企业现场解决难题24个。位于黄河街道滩庄村的温县丰核家庭农场,是一家加工“四大怀药”的小微企业,吸纳周边近100人就业,近日在国网温县供电公司工作人员的指导下,通过“一证办电”实现增容业务一键办理。据了解,该公司今年第一季度累计服务“四大怀药”企业28家,解决客户用电难题9个。(下转A06版①)

## 温县:小微企业“聚星火” 乡村振兴“势燎原”

本报记者 陈彬  
本报通讯员 郝扬

## 我市召开意识形态工作责任制专项检查反馈意见整改落实工作督办会

本报讯(记者段美如)4月6日,十二届市委第三轮巡察意识形态工作责任制专项检查反馈意见整改落实工作督办会召开。会议通报了十二届市委第三轮巡察检查意识形态工作责任制落实情况,听取了被巡察单位代表发言,并就下一步工作进行安排部署。市政协主席、市宣传部长宫松奇出席会议并讲话。

宫松奇指出,今年是学习贯彻党的二十大精神的开局之年,4月份起,全党深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,各被巡察单位党委(党组)要以学习贯彻党的二十大精神为契机,不断推动习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实。同时,严格按照巡察整改工作要求,对号入座、虚心认领问题,认真分析产生根源,精细制定整改措施,(下转A02版④)



4月6日,马村区演马街道赵屯村东侧光伏发电基地太阳能板下的麦田。这就是马村区引进的光伏发电项目,该项目“农光互补”让企业盈利农民增收,实现“双赢”。项目建成5年来,“农光互补”就像是一座“阳光银行”,为乡村振兴和当地经济发展注入了活力。

本报记者 刘金元 摄

## 繁花深处听涛声

——济源乡村振兴写意

蔬菜制种产业新秀,也成为制种产业高质量发展的典范。

进入3月份以来,张英杰的秋播的白菜制种花已相继开放,清香扑鼻,远望去金灿灿的一片,与青青的麦田相互交错,经纬分明,恰似为大地织就的一层多彩缎锦。“再有不到1个月的时候,萝卜、洋葱等制种花都会完全盛开。”张英杰最高兴的事情,就是每天穿行在菜花丛中,与工人们一道,细致管理层层叠叠的种田,乐在其中!

今年更令人陶醉的是,济源培育的2600余公顷蔬菜制种基地菜花次第开放,这将是济源历史

上面积最大的蔬菜制种田,正成为黄河岸边一道独特风景!

在河南,济源已成为蔬菜制种产业的代名词,这里拥有全省最大的蔬菜种子繁育基地、全球最大的十字花科蔬菜种子繁育基地、全国最大的洋葱杂交种子生产基地、全国区域性蔬菜良种繁育基地和国家出口蔬菜种子质量安全示范区。蔬菜制种覆盖济源一半以上的村庄,90%以上的脱贫户靠此脱贫,2万农户增收近亿元。一个个朴素的村庄正在制种产业引领下,变得更加美丽幸福。

从去年开始,一项蔬菜制种振兴行动正在济源拉开。未来3年

内,济源将在现有基础上,每年新增发展万亩以上蔬菜制种,2025年达到4000公顷,2028年达到6600余公顷。到2025年,实现蔬菜种植业年产值5亿元以上。而且对新流转土地发展蔬菜制种的种植户、新型经营主体等,给予每年每亩200元的奖补,从2022年秋季开始连补3年。(下转A06版②)



扫描  
更多  
报道  
二维码



倾听黄河的声音  
——河南沿黄八市(示范区)党报特别报道



99元一年保额400万元



慧眼明辨  
接种科兴疫苗的人要注意防范骗局。  
扫码更精彩

“太极拳好”  
1978年,一代伟人邓小平挥毫题词。  
扫码更精彩

“大有来头”  
“修武县印”或为唐代印章。  
扫码更精彩

闻“香”识花  
来看四季常绿的石楠花的大作用。  
扫码更精彩

宝妈注意  
香蕉宝宝牙胶产品存在误吞风险。  
扫码更精彩

慧眼明辨  
接种科兴疫苗的人要注意防范骗局。  
扫码更精彩